



# OBČASNÍK

## městys Švabence

6. ročník

5/2024

### Slovo starosty

Vážení spoluobčané, blíží se konec roku a je mi milou povinností rok 2024 zhodnotit - co se povedlo, ale i co se nepovedlo. A abych končil pozitivně, začnu těmi negativy.

Do dnešního dne se nepodařilo rozjet rekonstrukci školy. Ne však proto, že bychom nebyli připraveni anebo nebylo zajištěno financování. Problém je na straně projektanta, který slíbil v lednu letošního roku, že do začátku června nachystá vše potřebné pro spuštění výběrového řízení. Do dnešního dne se potýkáme s jeho neprofesionální prací, která rozjezd zpomalila. Nyní to zmíněné výběrové řízení již běží a snad se brzy začne. Je potřeba říct, že výběr projektanta nebyl v kompetenci vedení obce, ale zajišťovala ho agentura, díky které byly dotace získány.

Druhým problémem, který se ještě více prohloubil, jsou komunální odpady. Jsme v porovnání se stejně velkými obcemi téměř na chvostu pomyslného žebříčku. Množství vyprodukovaného odpadu v přepočtu kilogramů na občana opět výrazně vzrostlo. Na konci roku přesáhneme hodnotu 212 kg na občana. Pro srovnání, minulý rok to bylo 205 kg. Hodnota, na které bychom měli být, je přitom 170 kg. V porovnání se srovnatelně velkými obcemi jsme ve třídění odpadu naopak na špici. Do listopadu jsme vytřídili 85 tun bioodpadu, 23 tun plastu a 22 tun papíru a jak jsem psal, jsme na špici v třídění. V porovnání s podobnými obcemi je to až trojnásobně více. Co tedy v popelnicích končí, když třídíme jako diví? Zamysleme se!



Více toho bylo v letošním roce pozitivního, což je dobře. Letos se toho povedlo hodně dokončit. Muzeum je po stavební, elektroinstalační, podlahářské a nábytkové stránce celé dokončeno. Zbývá jen doplnit a vytvořit expozice a muzeum se může plnohodnotně otevřít. Za dokončenou se může také už považovat náročná rekonstrukce „skautského domu“. Jak se to povedlo, uvidíte zanedlouho. Z kraje roku chystáme den otevřených dveří.

V březnu jsme začali s výstavbou hasičské zbrojnice. Garážová část je hotová, ta sociální je v podobě hrubé stavby. Také jsme přes léto pokračovali ve zkulturnění různých částí obce. Dokončena je valná většina oplocenek na nádoby pro tříděný odpad, zdemolovali a uklidili jsme dva domy na příjezdu do obce, které byly v havarijním stavu, doplnili odpadkové koše po obci, vyčistili potok a oba poldry, zlikvidovali černé skládky v rámci akce „Uklidíme Česko“, zatrubnili příkop a opravili krajnici na příjezdu do obce u bioplynky, natřeli zábradlí na mostcích apod. Střecha nad stávající hasičskou zbrojnicí září novotou a nově je také sociální zázemí v areálu chovatelů.



Většina uvedených prací byla provedena našimi zaměstnanci a zaměstnanci nově založené Služby městys Švabence s.r.o.. Díky tomu se podařilo v rozpočtu zanechat dost peněz na další projekty, které se již nyní připravují nebo nám teprve běhají v myšlenkách. Důležité je také zmínit, že se snažíme na všechny projekty čerpat dotace.

Po kulturní a společenské stránce se na obci toho také hodně dělo, ale některé akce musely být pro nezájem občanů zrušeny. Do pevného dění v obci se zařadila letní kina, Švabenská kecka, gulášfest, stavění a kácení máje, pálení čarodějnic či svatojanský oheň spojený se Švabenským sekáčem, rozsvícení stromku apod. Doufám, že se také pevně usadí krojované hody. Letošní druhé v pořadí byly zase neobyčejné a srdečné. Novinkou byly rybářské závody na rybníku. To, že obec funguje, je díky práci velkého množství lidí. Těm všem je zapotřebí poděkovat. Díky nim se nám tady může žít zase o něco lépe.

Vážení občané, přeji nám všem, abychom svátky vánoční prožili v kruhu svých nejbližších, abychom si odpočinuli a nabrali mnoho sil pro další nový rok.

Šťastné a veselé přeje všem Tomáš Šváb, starosta městys Švabence.

## Demolice nemovitosti č.p. 40

V ulici Hliník ve Švábenicích došlo k demolici nemovitosti č.p. 40. Budova, kterou jsme odkoupili, již nespĺňovala požadavky na bezpečné využití. Její technický stav byl velmi špatný, a proto bylo rozhodnuto o její demolici. Objekt byl odstraněn během několika dní a nyní zůstává prostor prázdný, připravený na budoucí využití. Současně došlo díky spolupráci sousedního majitele ke kultivaci celého prostoru. Přesná podoba budoucího využití tohoto místa zatím nebyla stanovena.



## Krojované hody

Poslední zářijový víkend proběhly ve Švábenicích hody, které byly letos podruhé krojované. Krojovaných bylo opravdu hodně, viděli to všichni účastníci této třídní akce. Kroje na sebe oblékly i naše nejmenší děti, kterých bylo 21. Další skupinku tvořila mládež školou povinná, která vytvořila 7 tanečních párů. Největší zastoupení pak měla hodová chasa a další krojování, kterých bylo 56. Tuto krojovanou krásu přijeli podpořit i přespolní hosté, 7 krojovaných ze Všechnovic a jeden pár z Letonic. Takže pokud dobře počítáme, krojovaných byla rovná stavka. Letos ke slavnostnímu rázu hodů přispěla krásná výzdoba obce, ať už opentlenými stroměčky nebo historickými zemědělskými stroji.

Hodové slavnosti začaly v pátek stavěním hodové máje. I přes nepřízeň počasí přišlo chasu podpořit hodně účastníků, kteří si pak poseděli na Rynku pod lipami při zpěvu a hraní skupiny Hladcí. V sobotu pak přišel hlavní program, po vyzvednutí stárků a převzetí hanáckého práva prošel krojovaný průvod obcí. U kostela bylo hanácké právo požehnáno, na několika místech pak proběhla za veselého zpěvu a tance zastavení, kde se podávalo občerstvení od dobrovolníků. Závěr dne patřil vystoupení nejmenších dětí (Červený šátečku), mládeže (Hanácká beseda) a hodové chasy (Moravská beseda) na fotbalovém hřišti. Do kroku v průvodu a poté i na hřišti hrála dechová hudba Blučičáci.

V neděli začal hodový den mší svatou, které se zúčastnili téměř všichni krojování. Po mši, zatancování hanácké besedy a vystoupení těch nejmenších se za doprovodu skupiny Moraváci vydal průvod k radnici, kde bylo předáno hanácké právo zpět starostovi. Odpoledne pak hodové veselí pokračovalo posezením u cimbálové muziky z Uherského Hradiště v areálu chovatelů.



## Kácení hodové máje

V sobotu 12. října 2024 se hodová chasa sešla letos naposled, aby pokácela hodovou májku. Pod májí si ještě naposled zatancovali, zazpívali a pozvali přítomné na hody 2025. Kmen pokácené máje je zachován na příští rok.

## Chytrý kvíz

Restaurace Kuchyňa se každých 14 dní stává místem, kde se setkávají ti, kdo milují zábavu, výzvy a příjemnou společnost. Chytrý kvíz, který zde pravidelně probíhá, přináší jedinečnou příležitost pobavit se a otestovat své znalosti v přátelském soutěžním duchu. Ať už jste experti na film, hudbu, sport, historii nebo všeobecné znalosti, v Chytrém kvízu si každý najde své téma. Soutěží se v týmech, takže můžete přizvat přátele, kolegy nebo rodinu a společně ukázat, co všechno víte. Kvíz je navíc skvěle připraven – čekají na vás otázky, které potrápí mozek, ale zároveň vás rozesmějí a pobaví. Nejde jen o vědomosti, ale i o skvělou atmosféru. Každý večer je doprovázen výborným jídlem a pitím z nabídky Restaurace Kuchyňa, takže si můžete užít večer plný dobré nálady a gurmánských zážitků. A co je nejlepší? Na vítězné týmy čekají lákavé ceny! Někteří si odnášejí hodnotné poukazy, jiní stylové drobnosti, ale hlavní je radost z výhry a společně strávený čas.



## Poplatky za komunální odpad, psy a stočné

Výše poplatků na rok 2025 za komunální odpad činí 750 Kč na osobu, stočné 350 Kč na osobu i včetně trvale neobydlených nemovitostí (chalup), pes 200 Kč a každý další pes 250 Kč. **Hotovostní platby** jsou možné od **3. února 2025 do 26. března 2025**. Poplatky se vybírají pouze v pondělí a ve středu. Mimo tyto úřední dny hotovostní platby nepřijímáme. **Bezhotovostní platby** je možné provádět od **1. ledna 2025 do 31. března 2025** na číslo účtu městyse Švábenice 3022731/0100. Variabilní symbol = číslo domu poplatníka. Bezhotovostně lze platit pouze souhrnně za všechny osoby a poplatky na čísle popisném. Případnou výši celkové částky lze konzultovat na tel. č. 517 365 602 nebo e-mailu p.smutna@svabence.cz. Po připsání částky na účet městyse si můžete v úřední dny vyzvednout nálepkou na popelnici.

## Statistika obyvatel

Statistika	celkem	muži	ženy
počet obyvatel	1049	528	521
narodilo se	4	1	3
zemřelo	3	0	3
přistěhovalo se	15	10	5
odstěhovalo se	17	10	7
průměrný věk	40,32	39,18	40,85

## Výroba andělů

Jednu listopadovou sobotu se hala na radnici proměnila v tvůrčí dílnu plnou vánočního kouzla. Konaly se zde tradiční předvánoční dílničky, které přilákaly děti i dospělé. Hlavním lákadlem letošního roku byla výroba velkých andělů, kteří zdobí prostor před našimi domy a přináší radost svátečním kolemjdoucím a symbolizují klid a naději Vánoc. Tato akce byla nejen příležitostí k vytvoření dekorací, ale také ke sdílení vánoční radosti a posílení sousedských vztahů.



## Rozsvícení stromku a jarmark

Poslední listopadová sobota přinesla do Švábenic kouzelnou atmosféru Vánoc. Tradiční rozsvícení vánočního stromu a adventní jarmark přilákaly desítky návštěvníků nejen ze Švábenic, ale i z okolních obcí. Prostor u radnice se zaplnil stánky, světly a radostnou náladou, která předznamenala blížící se sváteční období. Program začal vystoupením Švábenického bandu následovaný dětmi ze ZUŠ. Na jarmarku se prodávaly vánoční výrobky různého druhu. Nechybělo ani občerstvení, které zahřálo v chladném počasí - voňavý svařák, svařený mošt, perníky z Cukrárny od Skácelů, kulajda a uzenina z udirny. Celkově se akce vydařila a přinesla do Švábenic nejen vánoční náladu, ale také hřejivý pocit sounáležitosti, který k adventnímu času neodmyslitelně patří.



## Andělská pátračka

Švábenice letos ožívají adventní období akcí zvanou Andělská pátračka. Tato originální aktivita spojuje venkovní procházky s hledáním 24 andělů s lucernou a jejich jménem. Andělé jsou rozmístěni na různých místech obce. Akce je určena pro děti, rodiny i dospělé, kteří si chtějí užít kouzelnou vánoční atmosféru a současně prozkoumat Švábenice. Účastníci získají hrací kartu u radnice nebo na webu. Nápořevy mohou sledovat na svabence.cz, nebo na úřední desce před radnicí, případně v parku u obchodu.

## MS Střela Švábenice

V měsíci lednu náš spolek zajistil veškerý catering na jubilejním XX. plese obce Dětkovice. K této akci naši členové přistupovali velmi odpovědně, připravili zvěřinové speciality a celkově tak přispěli k dobré atmosféře. Prvního června jsme pro změnu připravili zvěřinové pohoštění pro účastníky obecního kácení máje ve Švábenicích, které bylo spojeno se soutěžním během pod názvem Švábenická kecka. Tato akce probíhala v areálu chovatelů. Dobrou náladu účastníků narušily jen časté deštivé přeháňky. Dále, jako každý rok, náš spolek spolupracoval s městysem Švábenice i při oslavách Svatojánských ohňů v Bořiči a zajistil veškeré občerstvení. A jako již tradičně byl náš kolektiv úspěšný i při konání Švábenického gulášfestu.

V měsíci srpnu jsme uspořádali ve spolupráci s honebním společenstvem ve Švábenicích přátelské setkání našich členů, na které jsme přizvali všechny ty, co náš spolek podporují nebo se účastní našich společných akcí, honů či naháněk.

Jak je již u nás dobrým zvykem, proběhly v září na myslivecké chatě vikendové barvářské zkoušky loveckých psů pořádané Okresním mysliveckým spolkem Vyškov společně s členy Bígl clubu. Do přípravy a průběhu těchto zkoušek investovali naši členové značné úsilí a spoustu času.

Dále je třeba říci, že se snažíme naší činností udržet v provozuschopnosti sportovní mysliveckou střelnici ve Zmole - v tzv. „Údolí lásky“.

V neposlední řadě vynakládáme velké úsilí i finanční prostředky do naší myslivecké chaty. V této činnosti nás dlouhá léta podporuje městys Švábenice, za což mu patří velké poděkování.

Vyvrcholením a zároveň poděkováním za celoroční práci bylo jako každý rok uspořádání slavnosti svátku sv. Huberta, patrona všech myslivců. Dvacátého října za krásného podzimního počasí byla v kostele svatého Michaela archanděla ve Švábenicích odsloužena slavnostní mše svatá za přítomnosti trubačů ze Zábřehu na Moravě. Po jejím ukončení jsme připravili pro všechny zúčastněné před kostelem drobné pohoštění, které bylo završené společným fotografováním. Po této slavnostní chvíli se všichni hosté a členové spolku se svými rodinami přesunuli do Restaurace Kuchyňa, kde byl pro všechny přichystán slavnostní oběd. K hladkému průběhu této slavnosti, kromě členů našeho spolku, přispělo také honební společenstvo Švábenice. Absolutním ukončením celého mysliveckého roku bývá účast na společných honech.

Na závěr bych chtěl členům našeho mysliveckého spolku poděkovat za jejich dobrou prezentaci na veřejnosti a zároveň jim popřát hodně loveckých zážitků v novém roce a Vám všem přeji pevné zdraví a hodně štěstí, aby nás nadále pobyt v přírodě naplňoval životní harmonií a dobrou náladou.

Stanislav Zavadil, předseda spolku

## Muzeum Švábenice

Uběhl rok od otevření části opraveného muzea, což umožňuje vyhodnotit další postup prací. V lednu byly zahájeny opravy místností na pravé straně a zadních prostor. V místnostech byly provedeny nové omítky, elektroinstalace, nainstalováno topení a osvětlovací rampy pro kvalitní osvětlení exponátů. Proběhla renovace stávajících oken s montáží žaluzií a interiérových dveří. Podlahy byly upraveny a položeno lino ve všech místnostech a na chodbách. V červnu byla zahájena výroba nábytku, který byl instalován na přelomu října a listopadu.

Dokončena byla místnost s expozicí řemesel a živností, připravovaná je expozice sportu a část expozice školství a kultury. Ve spolupráci s katedrou historie Univerzity Palackého v Olomouci byly identifikovány neoznačené archeologické nálezy, včetně upřesnění místa a data nálezů. Dokončena je expozice světových válek a jejich dopad na občany Švábenic. Zbývá dokončit expozici historie obce a vitrínu s pamětihodnostmi, včetně modelů.

Fotografie v horní místnosti vlevo budou umístěny během následujících měsíců. Rozmístění podle tematických celků vyžaduje čas. Při příležitosti otevření muzea v prosinci Vás zveme k prohlídce nejen betlémů, ale i nově doplněných expozic.

Přeji Vám příjemné Vánoce a hodně zdraví a spokojenosti v roce 2025.

Ing. Luděk Pištělka

## Místní lidová knihovna

Rok 2024 se chýlí ke konci a podklady pro výroční zprávu ještě doplní údaje za měsíc prosinec. Přesto už můžeme říct, že počet návštěvníků opět mírně stoupne a také vypůjčených knih je proti loňsku více.

Díky příznivému finančnímu příspěvku od obce se nám daří stále doplňovat knižní fond o atraktivní novinky různých žánrů. Letos jsme nakoupili například další detektivky Roberta Bryndzy, Martiny Novotné, Terezy Bartošové. Velký zájem je o romány historické, z období válek i ze současnosti. Lákají tituly Sudetský dům, Lucemburská epopej, Šikmý kostel, Smrt šumavského poustevníka, Eliška,.... Celkem čeká na čtenáře malé i velké téměř 3000 knih.

V červnu jsme uspořádali pro 1. třídu akci Čteme pejskům s návštěvou paní Evy Kalivodové z KKD Vyškov. Hned na začátku školního roku jsme vyhlásili soutěž Jižní Morava čte a v říjnu žáci z místní školy navštívili knihovnu, aby si ujasnili pravidla k letošnímu tématu: Hudba mého srdce. Zde dětem velmi pomáhala paní Zuzana Švábová, které patří poděkování.

Závěrem chci všem popřát pokojné vánoční svátky, nejlépe s pěknou knihou v ruce.

Knihovnice Hana Pištělková

## JSDH a SDH Švábenice



V letošním roce naše jednotka zasahovala u 16 událostí. Především se jednalo o technické pomoci typu odstranění popadaných stromů, likvidace vosích a sršních hnízd. Mimo jiné likvidace vosího hnízda na mimoškolní budově za asistence příslušníků HZS Vyškov, kteří dorazili s automobilovým žebříkem, pomocí kterého jsme likvidovali hnízdo v podbití střechy. Nejnáročnější zásahy byly v letošním roce spojené s počasím, a to v úvodu prázdnin, kdy jednotka zasahovala v Ivanovicích a ve Chvalkovicích na Hané po vydatných deštích. Vzhledem k naší předurčenosti v rámci ochrany obyvatelstva JMK nám městyse za příspěví dotace z JMK pořídil vysavač na mokré vysávání. Využit byl takřka ihned při zásahu v Milonicích, kde jsme odčerpávali vodu a bahno ze zatopených domů a sklepů. Koncem září pak jednotka zasahovala v Brně a ve Vojkovicích, kde probíhala protipovodňová příprava a stavění hrází z pytlů s pískem. Po zářijové povodni na Jesenicku byla jednotka v rámci odřadu vyslána do Velké Kraše, kde dva dny pomáhala s odstraňováním následků povodní. V rámci naší činnosti se také účastníme akcí městyse, kde je zapotřebí koordinace dopravy či jiná výpomoc. Ovšem největší událostí letošního roku je zahájení stavby nové hasičské zbrojnice. Děkujeme našemu zřizovateli městyši Švábenice. Také děkujeme všem za podporu, návštěvu našich akcí a těšíme se na opětovné shledání.

Za JSDH velitel jednotky Ing. Pavel Přecechtěl

Za SDH starosta sboru Ondřej Procházka

## YMCA Skaut

Další rok je za námi a s ním i spousta zážitků a dobrodružství. V letošním roce probíhá rozsáhlá rekonstrukce domu mládeže, proto se náš oddíl scházel v náhradních prostorech na mimoškolní budově a tělocvičně ZŠ. Během roku jsme uspořádali tříkrálovou sbírku, pomáhali při svatojánském ohni, stavění máje a andělské pátrače. V červenci jsme uspořádali letní tábor pro švábenické



děti s tématem Přežít inspirovaný hrou Survivor. Na letošní guláš fest jsme postavili dvě pětky složené z řad táborníků. Starší vařili kovbojský guláš, se kterým získali 1.místo v hlasování poroty. Mladší táborníci se pustili do kotlíkového guláše, za což jim patří velký obdiv. Během roku proběhly brigády na junácké chatě a tábořišti na Milkově. V předvánočním čase již tradičně přivezeme betlémské světlo a uspořádáme každoroční silvestrovské věšlap na junáckou chatu. Pravidelně se začátkem školního roku rozjíždí i činnost oddílu, vzhledem k probíhající rekonstrukci školy to bohužel nebylo možné, protože jsme opustili naše dočasné útočiště na mimoškolní budově a prostory uvolnili pro potřeby ZUŠ. Z důvodu absence zázemí byly pravidelné schůzky pozastaveny, o to více se těšíme do zrekonstruovaných prostor na staré školce. Ve volném čase nezahálíme a připravujeme rozsáhlou rekonstrukci toalet a umývárny na táborové základně. Zájem navštěvovat skautský oddíl je stále velký, bohužel nedokážeme pokrýt tak velký počet zájemců pro nedostatek vedoucích. Pokud by měl kdokoli zájem obětovat část svého času pro druhé, rádi ho mezi sebe přivítáme. Děkuji tímto všem vedoucím, kteří nezištně pracují pro naše děti. Také všem kamarádům za pomoc a přízeň. Velké díky za podporu patří Úřadu městyse Švábenice a domovské organizaci YMCA Skaut.

Krásné prožití vánočních svátků a vše nejlepší v novém roce přeji skauti Švábenice. Pavel Brown Derka

## Oprava hřbitovní zdi

V podzimních měsících proběhla oprava vnější části hřbitovní zdi včetně budovy kaple sv. Josefa, márnice a toalet. Byly opraveny nestabilní části omítek a celoplošně obnoven nátěr. V příštím roce plánujeme pokračovat s vnitřní částí zídek včetně přilehlých staveb.

## Sokol Švábenice

Nejkrásnější svátky roku se již kvapem blíží, za chvíli nám opět začne nový rok a já bych pro Vás chtěl stručně shrnout, co nejvýznamnějšího se za rok 2024 událo ve švábenickém fotbale. Začal bych tím, co se za celý rok dělo kolem areálu fotbalového hřiště a hřiště samotného. Situace pro nás začala poněkud nepříznivě, protože po velkých deštích začátkem jara došlo k zatopení čerpadla sloužícího k závlaze, které se muselo kompletně opravit a také v šachtě zvednout tak, aby se tato situace neopakovala. Byli jsme nějakou dobu bez vody, ale to jsme zvládli i za velké pomoci městyse. Po opravě se dalo hřiště velmi rychle do obvyklého stavu. V létě mezi sezonami došlo ke každoroční údržbě hřiště - pískování, hnojení, výsevu travního semene, dále došlo k výměně brankových sítí a také k údržbě branek - zavaření prasklin.

Naše příprava odehrála jarní část sezony velice úspěšně v konfrontaci s týmy z Drnovic, Rousínova, Bučovic, Slavkova u Brna a Bošovic a skončila na konečném 3. místě, což považuji za výborný výsledek. Po konci sezony 2023/2024 došlo ke generační obměně v týmu přípravy, kdy odešlo několik kluků, kteří již nemohli věkově dále nastupovat. Prostor tak dostali mladší hráči. Kluci a holky odehráli podzimní část sezony se ctí a já jsem pevně přesvědčen, že se budou neustále zlepšovat, držím pěsti.



Mužstvo dospělých odehrálo na jaře na nějakou dobu poslední půlsezony v Okresním přeboru, ve kterém skončilo na 13. místě. Po rozhodnutí hráčů se od nové sezony 2024/2025 přihlásila po dlouhé době III. třída pod vedením nového trenéra Ladislava Gmely. Myslím, že všichni nyní musí uznat, že šlo o dobré rozhodnutí, protože i přes některé nepovedené výsledky se podařilo za podzim uhrát krásných 20 bodů a mužstvu patří průběžně 3. místo v tabulce. Teď jen v zimě pořádně potrénuvat a na jaře pokračovat v ještě lepších výkonech. Fotbal je krásný sport a na této úrovni musí hlavně bavit a dělat jej s chutí.

Za celý spolek Sokol Švábenice bych chtěl všem popřát krásné svátky vánoční a do nového roku 2025 mnoho zdraví, štěstí a radosti. Tomáš Orel



## Služby městys Švábenice s.r.o.

V květnu letošního roku jsme vás informovali o vzniku obecní společnosti Služby městys Švábenice s.r.o.. Cílem společnosti je především realizace stavebních projektů pro potřeby městyse Švábenice, v současné době máme čtyři kmenové zaměstnance. Nejvýznamnější stavební akce letošního roku jsou rekonstrukce domu mládeže a výstavba nové hasičské zbrojnice. Necelý rok fungování společnosti ukázal, že díky založení došlo k výraznému snížení rozpočtů obou zmiňovaných staveb.

Společnost Služby městys Švábenice s.r.o. děkuje za spolupráci v roce 2024 a přeje příjemné prožití Vánoc a úspěšný vstup do nového roku.

## Český červený kříž

Vydatné dešťové srážky v polovině září způsobily na některých místech ČR vylítí vodních toků z koryt, vyžádaly si evakuaci řady lidí a ohrožily velké množství obyvatel.

Český červený kříž zahájil přípravu k pomoci a poskytování pomoci už 13.09.2024, nasadil stovky členů, spolupracoval s HZS ČR a orgány samosprávy a poskytoval pomoc v zasažených oblastech. Kromě celorepublikové finanční sbírky byla ve Švábenicích uspořádána i sbírka materiální pro potřeby obce Mikulovice na Jesenicku.

Během jednoho odpoledne se mezi občany Švábenic podařilo vybrat nemalé množství nedostatkového materiálu, který byl následující sobotu vozidlem městyse převezen přímo do Mikulovic. Děkujeme tímto všem, kteří přispěli do těchto sbírek.

MS ČČK Švábenice



## Silvestrovské věšlap

YMCA Skaut Švábenice vás zve na SILVESTROVSKÉ VĚŠLAP. Vydejte se 31.12.2024 na silvestrovskou procházku a zastavte se na Junácké chatě. V čase od 10:00–14:00 hodin na všechny čeká v cíli oheň na opékání, čaj a svařák. Hrnecky a špekáčky s sebou.

## Farnost Švábenice

Milí spoluobčané,

rád bych Vás srdečně pozval na vánoční bohoslužby, které se budou konat v našem kostele během vánočních svátků. Těším se, že společně prožijeme tento krásný čas plný radosti, míru a lásky.

Program vánočních bohoslužeb:

24. prosince: Štědrovečerní mše v 22:00

25. prosince: Slavnostní mše na Boží hod vánoční v 9:30

26. prosince: Mše sv. Štěpána v 9:30

31. prosince: Silvestrovská mše v 16:00

1. ledna: Novoroční mše v 9:30

Kostel bude otevřený k návštěvě:

24. prosince: od 14:00 při Otvírání Betléma

25. prosince: od 10:30 do 15:00

26. prosince: od 10:30 do 15:00

Zvláště bych Vás chtěl pozvat na Otvírání Betléma v kostele ve Švábenicích - pásmo koled a vyprávění pro rodiče i děti, dědečky a babičky bude na Štědrý den v úterý 24.12. ve 14:00.

Přijďte oslavit tento sváteční čas s námi a načerpat duchovní sílu a klid do nového roku. Ať už jste věřící, nebo jen hledáte chvíli zastavení a zamyšlení, jste srdečně zváni.

Přeji Vám požehnané Vánoce plné radosti, lásky a pokoje. Ať Vás provází Boží milost a ochrana po celý nový rok.

S úctou a požehnaním

P. Vratislav Kozub, farář ve Švábenicích

## Silvestrovský ohňostroj

Městys Švábenice zve všechny občany na silvestrovský ohňostroj, který se koná 31. prosince 2024 v 17:00 hodin na fotbalovém hřišti ve Švábenicích. Přijďte dřív na svažené víno a svažený mašt.

## Bruslení

Městys Švábenice zve na BRUSLENÍ PRO ŠVÁBENICE v sobotu 28.12.2024 a v pátek 3.1.2025, vždy v čase 9:30-11:00, a to na zimní stadion ve Vyškově. Možnost přezutí již od 9:00. Vstupné na osobu 50Kč. Celý stadion je rezervovaný v tomto čase pro Švábenice.

## Betlémy

Navštivte naše muzeum, které otevře své dveře veřejnosti. Hlavním lákadlem je výstava tradičních betlémů, která proběhne 22. prosince od 14 do 16 hodin. Návštěvníci si budou moci prohlédnout jedinečné betlémy z různých materiálů a seznámit se s tradicí, která k Vánocům neodmyslitelně patří. Pravidelný provoz muzea bude včas oznámen, a to po dokončení instalace expozic do všech výstavních prostor.